附件8

[bookmark: _GoBack]申报指引

一、申报途径
1.本次报送培育项目通过网上和纸质同步进行。
2.申报主体须通过广州市工业和信息化发展专项资金项目管理系统(以下简称“申报系统”，http://shenbao.gxj.gz.gov.cn/，技术支持电话：020－83757015，技术支持QQ客服：1428954896）进行网上申报，申报材料应包含全部申报资料。
3.纸质申报材料应从申报系统下载后打印（带水印，一式1份），并加盖申请主体公章及骑缝章。
二、申报流程
1.企业申报流程：（7月7日12:00-8月6日18:00）
（1）注册：专项资金管理系统不再提供企业管理员账号注册功能。如企业在“广东省统一身份认证平台”（https://tyrz.gd.gov.cn/）已有法人账号，可使用已有法人账号登录，登录后会自动关联专项资金管理系统现有管理员账号；企业如新注册管理员账号，需在“广东省统一身份认证平台”注册，注册后首次从“广东省统一身份认证平台”登录跳转到本系统时，补充核对企业基础信息后，完成专项资金管理系统管理员账号注册，然后点击“申报人管理”创建本单位项目申报人。已注册申报系统的单位可用原账号登录，无需重复注册。
（2）填报：用项目申报人账号登录后即可填报项目内容，填报完毕后提交企业管理员审核。
（3）网上提交：企业管理员审核完毕后，在系统提交给区初审。申报系统于7月7日12:00开放申报，8月6日18:00关闭申报通道，企业须在8月6日18:00前完成网上首次提交，逾期不予受理；若项目被退回修改，须在8月15日12:00前完成修改后再次提交，此后系统将关闭提交通道。
（4）纸件提交：申报单位按区初审意见对项目申报材料修改完善后，将通过区审核的项目申报材料（带水印，一式2份）导出打印、盖章报送至区工业和信息化主管部门。
2.区工作流程：（8月7日12:00-8月15日18:00）
（1）初审：8月7日至8月15日，区工信主管部门需对企业申报资料进行审核。若项目材料需退回企业修改、补充，须在8月15日18:00前在系统完成审核提交工作，此后系统将关闭审核通道。
（2）报送申报材料：区工业和信息化主管部门呈区政府审核后，于8月22日前将推荐函（以区政府名义或以局名义注明“经区人民政府同意”字样）及项目推荐汇总表、纸质版申报材料（带水印，一式1份）盖章后报送至市工业和信息化局。
（3）系统确认：将报送的项目在申报系统中进行确认，同时将报送文件扫描上传。





















附件5-1

特色标杆工业园产业规划编制指引

一、项目概况
项目发展背况、规模、开发建设情况。说明片区发展规划的背景条件，项目地理位置、规模情况、开发建设进度等基本情况。
二、上位规划分析
[bookmark: _Hlk171501916]区域发展战略、区域规划指引、区域发展格局。结合国家、省/湾区、市等战略背景，梳理各级发展规划对项目片区的任务要求、机遇。
三、发展现状评价
区位交通条件、产业现状基础、产业发展特征。项目片区经济社会发展水平、区位交通、土地资源、企业资源等现状情况，对产业基础、产业格局、产业发展优势及痛点需求等进行分析。
四、片区发展定位
发展案例借鉴、片区总体定位、发展目标高度，对标同类产业发展片区优秀案例，总结片区发展可借鉴的发展模式经验与路径思路，衔接规划指引与产业评估，提出发展战略定位及近中远期发展目标。
五、产业发展研究
产业趋势分析、产业链研究、产业体系构建。从优势产业挖掘、区域产业协同、战略布局承接等维度梳理项目片区产业发展方向及适合导入的产业正面清单，结合产业链上下游分析，构建项目产业发展体系，包括主导产业、特色产业等选择，并提出相应的发展指引。
六、产业空间布局
片区功能体系、功能空间布局、分区发展指引。确定项目片区总体规划布局和细分功能业态，分片区提出主导产业选择、发展定位、园区发展模式和开发时序计划等指引建议。
七、产业落地保障
产业导入策略、重点项目策划、产业运营保障、政策创新建议。分区域、分主题、分梯队、分时期提出项目产业导入策略，选择重点项目开展内容策划及资源导入建议，同时就项目管理、运营等提出保障措施，并围绕产业落地需求从平台服务、政策供给、机制创新等维度提出措施建议。
八、综合效益预估
结合项目片区属地产业导入政策要求、主导产业行业发展水平、对标案例等提出项目经济效益预估指标，及片区带动的社会效益提升情况。








附件5-2

特色标杆工业园建设方案编制指引

一、项目概况
区位分析、项目背景、改造范围。说明项目建设的背景条件，项目本体的地理位置、规模等基本情况。
二、现状分析
土地权属情况、标图入库情况、用地现状梳理、产业现状梳理、现状设施情况（含生产、生活设施以及工业遗产、树木情况）。分析项目土地权属、标图入库、现状土地利用、建筑物使用、产业发展现状等基本情况。
三、规划核查
分析项目国土空间规划、产业发展规划等各类规划情况，研判项目改造约束、适宜条件。
四、建设目标与功能业态
建设目标、产业体系、功能业态布局、产业导入。明确项目建设目标，以及产业发展定位、体系、布局和指标等。
五、建设计划
1.明确项目建设方式及建设总平面图及建设指标、城市设计方案、项目建设方案、投资测算以及建设时序、计划。
2.明确项目主导产业相关的公共设备、服务设施、中试测试等平台建设的具体内容、投资预算和建设计划、时序等。
3.梳理呈现项目建设过程中涉及历史文化遗产保护、树木保护、海绵城市等改造要点。
六、园区服务体系建设规划
围绕园区建设目标拟制项目建设时效及资金项目绩效目标等相关内容，包括但不局限于园区产业创新中心、服务平台、基金、运营管理机制、智慧园区等方面规划建设思路、建设时间计划等。
七、效益分析
社会效益、经济效益、环境效益。
八、实施保障
包括但不局限于区级财政投入园区建设、产业导入、产业运营管理等方面的保障措施。


