附件

申 报 指 引

一、佛山市概念验证中心、中试平台的定义

佛山市概念验证中心是指主要建设单位注册地址在佛山市内，依托高等院校、传统科研院所、新型研发机构、医疗卫生机构、企业和社会组织等各类主体建设，对早期科技成果实施技术和市场化、产业化可行性评估论证，提供原理验证、技术可行性论证、产品概念和商业模式验证、原型制造等验证服务，提高科研成果的技术成熟度，帮助嫁接产业市场化，降低市场化风险的新型载体。

佛山市中试平台是指主要建设单位注册地址在佛山市内，依托高等院校、传统科研院所、新型研发机构、医疗卫生机构、企业和社会组织等各类主体建设，围绕产品试制、产学研联合攻关等小试、中试需求，解决工艺化、工程化、商业化、产业化关键技术问题而进行的试验或试生产，为规模化生产提供成熟、适用、成套技术而开展中间试验，包括不限于：产品性能、质量检测、新产品研制、改进现有产品和技术、提供中间试验和小批量试生产等；推动创新资源协同开放共享，扩大试验设备、装置和仪器等开放度，提升大型仪器使用效益等的新型载体。

二、佛山市概念验证中心、中试平台申报的基本要求
（一）申报对象范围

概念验证中心：主要建设单位注册地址在本市，依托高等院校、传统科研院所、新型研发机构、医疗卫生机构、企业和社会组织等各类主体建设，且中心与其涉及产业领域的相关优势高校院所具有稳固的合作关系，主要办公场所和科研场所均在本市，具有自主筹措运营资金能力，拥有稳定项目资源及必要仪器设施设备，能向社会提供概念验证服务。
中试平台：主要建设单位注册地址在本市，依托高等院校、传统科研院所、新型研发机构、医疗卫生机构、企业和社会组织等各类主体建设，主要办公场所、科研场所和中试平台均在本市，具有自主筹措运营资金能力，具备较强的科研开发能力，具有稳定的高价值科技成果转化项目来源或渠道，能向社会提供中试服务。
（二）硬件条件

概念验证中心：具备良好的概念验证、创业孵化和路演展示条件及基础，拥有相对固定的概念验证专用办公场所200平方米及以上，拥有验证分析、检验检测等必备设备，建有概念验证项目库，且入库的概念验证项目不少于5个。
中试平台：拥有工艺验证、放大生产、产品检测必需的固定专用场所，实验场地相对集中，能够统一管理、规范调度。拥有提供服务领域必要的通用计量、检测仪器和常规实验设备，有承担综合性中间试验必须的专用设备、场地及配套安全环保设施。其中，设备原值1000万元及以上，场地面积1000平方米及以上，拥有能够提供数据模拟、应用场景、工艺改进、样品试制、产品应用与示范的中试线。

（三）人才队伍

概念验证中心：拥有专职运营管理团队和专家顾问团队，覆盖科技成果遴选识别、技术可行性评估、商业化价值分析与设计、资源整合的全链条服务体系。应设概念验证中心负责人1人，具有硕士研究生及以上学历或高级职称，从事科技成果转化相关工作3年及以上，参与和促成的科技成果转化成功案例3项及以上；运营管理团队总人数10人及以上，其中专职人员不少于5人，从事技术经理工作的人员不少于1人，具有全日制本科及以上学历或中级及以上职称（或从业资格）的技术人员不少于总人数的50%，主要负责运营、管理等工作，能够提供场景对接、指导咨询、跟踪培训、交流推广和其他延伸配套服务；专家顾问团队总人数不少于10人，由学术界、产业界和投资界专家等组成（含专职或兼职），具备支撑概念验证服务的相关专业能力，包括但不限于产业分析、情报调研、场景对接、商业模式设计、项目管理、投融资规划等能力。
中试平台：拥有专职从事技术、一线中试验证和运营管理的专业团队，具备组织制定科学合理的中试验证方案、工艺流程及控制生产质量的能力。应设中试平台负责人1人，具有硕士研究生及以上学历或高级职称，从事相关产业领域技术研发、成果转化等工作5年及以上，熟悉中试全流程并具备较丰富的工程化实践经验，具有较强的组织管理和协调能力；专业团队总人数10人及以上，其中专职人员不少于5人，从事技术经理工作的人员不少于2人，具有全日制本科及以上学历或中级及以上职称（或从业资格）的技术人员不少于总人数的50%，具备组织制定和执行科学合理的中试研究方案、工艺规程以及控制生产质量的能力，能够提供技术放大熟化、产品试制、工艺优化和可靠性验证等中试服务。

（四）服务能力

概念验证中心：具有概念验证的相关经验且成效显著，可面向社会提供科技成果识别筛选、技术可行性评估、商业价值分析等概念验证服务，具有有完善的内部管理制度、规范的服务流程、明晰的收费标准、合理的收益分配制度、完备的服务质量保证措施。严格按照行业主管部门要求规范服务行为，制定保护概念验证产品知识产权和商业秘密的相关措施及制度。

中试平台：具有技术成果转化的相关经验，衍生孵化、中试服务成效显著，愿意发挥现有中试设施的作用，为相关行业领域企业和科研单位提供数据模拟、应用场景、工艺改进、样品试制、产品示范等中试服务，具有有完善的内部管理制度、规范的服务流程、明晰的收费标准、合理的收益分配制度、完善的服务质量保证措施。严格按照行业主管部门要求规范服务行为，制定保护中试产品知识产权和商业秘密的相关措施及制度。

（五）其他条件

概念验证中心及中试平台：主要建设单位正常经营满两年以上，具有良好的商业信誉和信用，三年内建设运营主体和法人代表无环境、安全、知识产权和税务等违法行为，无司法、行政机关认定的其他严重违法犯罪行为。符合国家安全、生产安全、环保、消防等相关要求。


