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广州市人工智能应用赋能中心
创建指引（试行）

为深入推进“人工智能+”，支撑人工智能赋能千行百业，促进我市人工智能产业高质量发展，建设国家人工智能创新应用先导区，广州市工业和信息化局已组织开展广州市人工智能应用赋能中心入库工作，并制定本指引。请有关单位依据赋能中心主要功能，按照赋能中心重点任务开展赋能中心创建工作。
一、主要目标
到2027年，分行业培育10家以上深耕行业的人工智能应用赋能中心，突出其资源整合、生态营造、专业服务等产业支撑功能，推动人工智能应用在行业领域核心应用场景的深化拓展应用，营造供需高效互动、资源精准对接的人工智能产业生态。
二、创建主体
赋能中心依托已有的人工智能服务实体机构建设，主体单位需为在广州市依法依规设立的独立法人单位，有固定的经营服务场所，有面向行业提供场地展示、供需对接、协同创新等服务的必要设施、条件和能力，财务收支状况良好，经营规范，具备可持续发展能力。
三、赋能中心主要功能
（一）资源整合。汇聚产研用等相关资源，整合技术、产品、数据、标准、解决方案、基础设施、人才、安全等各类资源要素，创新运营模式和合作机制，促进人工智能产业资源开放与共享。
（二）生态营造。通过供需合作等多种形式营造人工智能产业良好生态，加快优秀解决方案和典型应用案例复制推广，促进政策宣贯与落实，提高人工智能赋能成效。
（三）专业服务。面向行业企业提供评估咨询、技术集成、方案开发等专业服务。积累数据集、模型库、工具集等资源，降低企业开发成本。挖掘高价值行业共性应用场景，形成场景应用案例。
四、赋能中心重点任务
（一）供需对接。围绕技术、产品、解决方案等供给侧资源和行业企业实际业务需求，建立行业应用供需收集机制，定期发布供需对接清单，组织开展供需对接。举办学术研讨、技术交流、创新创业大赛等活动，推动行业典型应用场景的复制推广，促进行业企业与专业化服务商深度合作。
（二）技术研发。面向重点行业提炼典型场景，围绕技术、数据、算力、标准等方面，组织行业企业和专业化服务商加快人工智能行业应用关键技术开展联合攻关，推动建设公共算力、数据管理、算法/大模型训练测试、软硬件适配等创新服务平台。研发智能设计、生产优化等通用型AI应用工具，基于行业数据构建可复制推广的工业垂类大模型，支持行业企业按需调用。
（三）应用赋能。面向行业企业提供评估咨询、技术集成、方案开发等专业服务。通过积累数据集、模型库、工具集等资源，逐步突出方案开发的标准化和模块化，从而降低开发成本，便于中小企业快捷部署。挖掘高价值行业共性应用场景，形成包括应用框架设计、算力资源配置、行业模型训练及微调、数据收集和处理、应用开发和部署、运行监测和管理等在内的解决方案，形成场景应用案例。
（四）算力联通。联合广州市智算运行服务平台、广州人工智能公共算力中心等公共服务载体，整合汇聚人工智能算力等基础设施资源，为企业提供优质资源推荐、低成本资源共享和多类型资源集成应用等服务，帮助企业持续降低用算、用数、用模成本。
（五）数据共享。探索行业数据治理标准体系建设，加快研制行业数据采集、生产加工、自动化标注、质量管控等规范。根据应用场景、模型训练等需求，推动建立数据开放清单。联合行业上下游重点企业共建高质量行业数据集，推动行业内企业的非核心、通用类数据高效流通和使用，构建标准规范、安全可信的行业数据应用生态。
（六）人才培训。提供标准化与定制化相结合的人才培训实训服务，培育更多熟悉行业生产流程和工艺机理、具备人工智能应用赋能能力的复合型人才队伍，打造人才培训实训基地。面向行业共性需求，组织行业技术人员深度写作，组建专职顾问团队，组织开展人才交流合作。
（七）政策宣贯。开展政策、标准等进赋能中心系列活动，加强人工智能赋能千行百业相关政策解读和标准宣贯，宣传先进理念、技术产品和解决方案，推广典型经验和模式。开展重点行业人工智能赋能新型工业化跟踪监测，共享行业发展动态，组织企业比学互鉴。
（八）行业研究。动态追踪国内外行业人工智能应用动态，及时掌握前沿技术、创新案例及政策标准趋势。通过深度调研、研讨会等形式梳理行业内人工智能高价值应用场景，提炼行业应用共性需求。编制发布研究报告、重点行业人工智能应用指南等行业指导性文件，为产业升级提供科学决策依据。
五、保障措施
（一）加强组织推进。广州市工业和信息化局统筹推进应用赋能中心创建工作，印发创建指引，聚焦制造、教育、生命健康、交通、能源等重点行业，指导各区工信主管部门、有关行业组织等，依托现有各类服务载体和相关企业开展应用赋能中心创建工作。
（二）加强指导支持。广州市工业和信息化局加强政策引导和工作指导，推动资源导入，支持应用赋能中心开展本行业工业企业人工智能赋能评估诊断、供需对接和应用落地，沉淀人工智能赋能新型工业化资源和成果。
（三）加强总结推广。广州市工业和信息化局不定期对应用赋能中心开展服务能力和服务效果评估，总结应用赋能中心建设成效并做好宣传推介，组织经验交流；建立需求发布响应和效果反馈评价机制，动态优化应用赋能中心体系，推动提升赋能成效。各区工信主管部门定期组织应用赋能中心开展自评估，加强常态化工作协同、业务指导和跟踪问效，做好经验成效总结。
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