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2017年东莞市重大科技项目申报指南

专题A：智能制造和高端装备(机器人）
支持方向一：智能机器人及核心零部件
项目背景：制造业是东莞市的重要支柱产业之一，也是最具活力和广阔发展前景的行业，在制造过程中，采用机器人执行上下料、抛光打磨、焊接、点胶与粘接、装配、测试、包装等一系列工序，替代人工操作，不仅可以节省大量人工，更可以提高产品质量，提升行业技术水平。此外，农业、医疗、家用服务类机器人也是未来社会的经济增长点，有着广泛的市场前景。
[bookmark: _GoBack]目标：在制造业、农业、医疗行业和家庭服务中推广智能机器人，研发机器人的智能感知技术、智能控制技术、本体设计与优化技术、工业机器人的整机与整线解决应用方案，服务机器人的应用推广，推动东莞市的智能机器人产业发展。
项目内容：重点突破智能机器人的视觉感知与多传感器信息融合技术、力控制技术、运动学与动力学控制技术、机器人本体设计技术与创新、机器人控制器、谐波减速机等关键技术和零件，形成工业、农业、医疗、家庭服务等机器人应用示范。
验收指标或要求： 1）技术指标：总体技术（含功能、性能和可靠性指标）达到国内领先或国际先进水平；智能机器人应具有核心知识产权，且知识产权应覆盖机器人的视觉感知与信息融合、力学与动力学控制、机器人未端工具、核心零部件、本体设计等核心技术，核心零部件应有自主核心知识产权。2）经济指标：项目的机器人整机销售200台套以上、零部件500台套或累计销售1000万元以上，并形成应用示范。3）其它指标：申请发明专利不少于5件（进入公布状态）,获得实用新型专利3件或计算机软件著作权1项以上，制定相关企业产品标准1项或以上。
支持方向二：高端数控装备与应用示范
项目背景：高端数控装备是一个国家装备水平的重要标志之一。除金属切削的五轴联动加工中心、高速高精度的数控机床等高端数控装备之外，用于3C产业结构件制造的高速精雕机、镜面雕铣机；用于小批量多品种制造的数控柔性制造单元；用于3C产品检测、装配、包装等工序的数控专机（单元）；用于曲面切割的五轴激光切割机、激光打标机；用于电子制造、LED制造等行业的精密、超精密数控专机、用于焊接的数控焊接装备等都属于高端数控装备。
高端数控装备的核心技术在于控制、驱动、精密机械单元、整机匹配技术。其应用领域主要在金属切削、焊接、金属与非金属材料曲面切割、3C产品的包装、装配、电子制造与LED行业中的精密加工与检测等领域。
目标：结合东莞市装备产业的布局现状与高端装备的技术需求，以数控机床与数控专机、电子制造装备、激光加工装备、焊接装备为重点突破方向，在控制、驱动、精密机械、整体技术四个方面展开技术攻关，力争核心技术的突破，并在高端数控装备上形成产业化优势，为东莞的数控装备行业树立技术标杆。
项目内容：以数控装备整机为核心，重点突破精密控制技术、精密机械技术、整机设计、分析与优化技术，运动控制与跟踪技术，形成具有核心知识产权的高端数控装备，并进行行业的应用示范。
验收指标或要求： 1）技术指标：总体技术（含功能、性能和可靠性指标）达到国内领先或国际先进水平；项目应具有核心知识产权，且知识产权要覆盖精密控制、精密机械、整机的设计、建模、分析与优化技术领域；标准与通用装备要提供国际先进标杆机型作参照； 2）经济指标：本项目研发的高端数控装备累计销售1000万元以上或30台套以上，并形成示范。3）其它指标：申请发明专利不少于5件（进入公布状态）,获得实用新型专利2件或计算机软件著作权1项以上,制定相关企业产品标准1项或以上。
支持方向三：先进制造系统与智能制造
项目背景：先进制造系统包括两个层次，第一，以数控装备、机器人、辅助设备和单元管理系统构成的柔性制造单元；或以多台数控装备、多台机器人、物料输送系统和整线的管理系统构成的自动化、智能化柔性生产线，它们是制造的执行层物理系统。第二，集成了车间物流、产品工序流，执行人、设备、物料动态数据采集管理，计划排产，生产调度等功能的MES系统，它们是制造的管理层信息系统。柔性生产单元与生产管理系统中的学习、推理、决策等人工智能技术是智能制造技术的典型应用。
当今的制造业订单模式已经演变成为多品种、小批量订单模式，传统的单机制造模式、刚性生产线模式正在退出历史舞台，柔性生产单元、柔性生产线是对应这种订单模式的最好选择，发展先进制造系统，对东莞的制造业转型升级有重要的示范作用。
目标：在制造的物理系统层次，通过发展柔性生产单元、自动化、智能化柔性生产线的集成技术，开发针对特定行业、特定工艺的柔性制造单元或柔性生产线、智能柔性生产线，特别是针对3C行业、模具行业、制衣制鞋等东莞特色行业的先进制造系统，并进行示范。在制造的管理信息系统层次，针对东莞的大型制造企业，进行基于工业大数据技术的MES系统应用推广，人工智能技术的应用推广，提升东莞制造业水平。
项目内容：在制造的物理系统层次，重点突破整线集成技术，包括物料输送系统、加工装备、机器人的集成和整线管理系统研发，并形成行业应用示范。在制造管理信息系统层次，支持东莞大型制造企业实施工业大数据的MES系统，形成应用示范。将人工智能技术应用于制造过程，探索智能制造的实现途径。
验收指标或要求： 1）技术指标：总体技术（含功能、性能和可靠性指标）达到国内领先或国际先进水平；自主知识产权应覆盖整线的集成关键技术或智能制造过程的关键技术。 2）经济指标：本项目研发的智能化、自动化生产线、生产单元累计销售1000万元以上，并形成示范。实施MES系统的功能要求覆盖制造数据、计划排程、生产调度、库存、产品质量、人力资源、设备、工具工装、采购、成本、制造工艺管理等；智能制造系统要求有确定的功能应用，并产生经济效益。3）其它指标：申请发明专利不少于3件（进入公布状态）,获得实用新型专利3件或计算机软件著作权1项以上，制定相关企业产品标准1项或以上。

专题B：高端新型电子信息
支持方向一：新一代移动通信和光通信关键技术研究及产业化
项目背景：移动互联网产业是利用移动终端通过无线通信方式获取互联网服务的新兴业态，具有小终端、大应用的特点，发展前景广阔。光纤通信凭借其传输容量大,保密性好,已经成为世界上最主要的有线通信方式。东莞在移动通信和光纤通信技术方面，尤其是关键电子元器件和光通信器件产业的基础良好。希望通过关键电子元器件和光通信器件重大科技项目的实施，带动东莞市产业结构的优化升级，培养新的经济增长点、促进东莞的经济和社会的可持续发展。本专题重点支持高频高速的移动通信元器件、光收发模块及组件以及新一代移动通信和光通信技术和产品等方面实现重点突破，掌握相关核心技术，提升东莞实体经济的创新力和生产力，推动产业转型升级。
目标：结合我市重大社会服务或主要产业发展，通过自主创新研发，掌握和实现具有自主知识产权的关键技术，形成具有行业特色的新一代移动通信和光通信技术关键元器件的规模化应用，快速推动我市相关产业化进程。
项目内容：重点支持高效率功率器件；支持移动智能终端制造的关键元器件，如智能手机触摸屏控制芯片、智能天线等；高速光电收发器件；光通信芯片;移动通信及移动互联网的超导电子器件及功能组件；基于移动互联网的安全组件等。
验收指标或要求：1.总体技术达到国内领先水平或国际先进水平。2.形成一批具有自主知识产权的成果，其中申请发明专利至少3件。3.项目期间累计实现销售1000万元以上。4.开展应用示范，形成相关技术标准，体现行业特色和技术优势。
支持方向二：面向物联网等电子信息产业的云计算与大数据的研究与应用
项目背景：面向物联网等电子信息产业的云计算与大数据已成为支撑民生服务和产业发展、提升国家核心竞争力的关键技术之一。东莞在云计算和大数据领域具备良好的共性关键技术和核心产品的研发基础，进一步加强云计算与大数据在物联网等电子信息产业领域的研究、示范、应用，对促进东莞市物联网等电子信息产业及相关民生服务升级、提升国际竞争力具有重要意义。
目标：在物联网等电子信息产业和其它相关领域及民生服务方面，通过自主创新研发，掌握和实现具有自主知识产权的关键技术，形成具有行业特色的云计算和大数据技术的规模化应用，快速推动我市上述领域产业化发展，进一步满足重大民生服务需求。
项目内容：重点支持大数据存储、分析、处理、安全等关键技术研发，形成相关标准规范，具备服务应用行业的共性功能；实现基于云计算与大数据系统面向物联网等电子信息产业领域和重大民生服务项目规模化示范应用。
验收指标或要求：
1、建成的基于云计算与大数据系统的服务平台，拥有百万级规模的数据。
2、形成一批具有自主知识产权的成果，其中申请发明专利至少3件。
3、开展应用示范，形成相关技术标准，体现物联网等电子信息行业特色和技术优势，有效注册用户不少于2万个。
4、项目执行期间，在民生服务领域，服务收入不低于300万元；在产业应用领域，实现销售收入不低于1000万元。
支持方向三：面向移动通信网络的高端PCB关键技术研究与产业化
项目背景：目前，电子信息产业已经是我国经济最具活力、最具创新的行业之一。电子信息产品在人类生活中应用普遍，以手机为例，现在社会中几乎人人都有手机，并且手机更新换代速度极快，市场需求巨大。而作为电子信息产业从属产业的PCB行业近年来也一直保持着快速增长，在技术上，希望通过PCB关键技术重大科技项目的实施，促进高端产品的研发，带动东莞市产业向着智能制造方向迈进, 培养新的经济增长点。本专题重点支持面向移动通信网络的高端的PCB关键技术研究与产业化, 通过促进新一代电子和通信产品的兴起和应用，推动PCB行业的快速发展和物联网技术在其制造过程中的推广应用，加快东莞市高端制造领域的科技进步。
目标：结合东莞市的产业特点和PCB需求，重点发展面向精细导线化、微小孔径化的PCB关键技术，研发适用于新一代移动通信网络的高频高速高阶HDI高密度积层的PCB电路板。
项目内容：重点支持面向电子信息产品向高频、高速、轻、小、薄便携式和多功能系统集成方向发展，研究PCB的新型材料、混压技术以及模拟、设计、检测、封装等方面的关键技术，实现高端PCB的产业化。
验收指标或要求：1.技术指标：总体技术达到国际先进或国内领先水平，关键技术指标达到国际领先水平。2.形成一批具有自主知识产权的成果，其中申请发明专利至少3件。3.项目期间累计实现销售1000万元以上。4.满足国家环境指标要求。

专题C：新能源汽车
支持方向：动力电池系统技术研发及产业化
项目背景：新能源汽车产业是国家及广东省重点发展的战略性新兴产业, 高性能动力电池系统是新能源汽车急需攻关的关键技术之一。东莞市高度重视电动汽车产业发展，对核心技术持续进行了多年开发，然而在新一轮的发展中，仍然需要依靠创新驱动，重点研发新电池体系、攻克相关的核心技术、集成技术及产业化技术，全面促进东莞新能源汽车创新能力和产业快速发展。
目标：以东莞新能源汽车动力电池系统产业化为目标，发挥本地技术优势，开发出高性能的新能源车用动力电池系统并进入量产。
项目内容：研发适用新能源汽车的低成本高效能的创新电池技术，包括高镍三元材料锂离子电池、富锂锰材料锂离子电池、燃料电池等新动力系统。开展动力电池系统总体设计研究，包括电池的电、热及安全管理系统。
验收指标或要求：
1、技术指标：
锂离子电池系统比能量≥200Wh/kg，循环使用寿命≥1200次。成本≤1.5元/Wh。管理系统全寿命周期内工作温度范围SOC的估计误差≤±2.5%，单体电池之间的温度误差≤2℃。安全性满足国家标准。
燃料电池系统：膜电极铂用量≤0.2g /kW；电堆比功率≥3kW/L，耐久性≥5000h。形成小批量生产能力，安全性满足国家标准。
2、经济指标
（1）目标期内销售额 3000万元以上。
（2）其他指标：申请发明专利3件以上；制定相关产品的企业标准2件以上。

    专题D：新材料与节能环保
支持方向一：高性能与功能材料
项目背景：高性能与功能材料广泛应用于国民经济的很多领域，符合国家战略发展方向，东莞市在该领域的研究开发已经具有良好基础，促进了东莞的电子信息、高端制造等支柱产业的发展。希望通过本项目的实施，研究开发技术创新性强、应用前景大的高性能与功能材料，形成具有自主知识产权的核心技术，并实现产业化，进一步推动东莞市战略新兴产业的发展。
目标：结合东莞市的产业需求，研究开发创新性强，具有重大应用价值的高性能与功能高分子、金属、玻璃、陶瓷等材料及其复合材料，获得自主知识产权，实现产业化，推动东莞市的相关产业转型升级与技术进步。
项目内容：研究开发适用于智能制造加工、高端电子信息、3D打印、印刷、汽车制造、生物医用、生态环境友好技术等领域的高性能与功能材料关键技术，实现产业化。
验收指标或要求： 1）技术指标：总体技术达到国内领先或国际先进水平。2）经济指标：建成可量产的生产线，实现产品推广和销售，项目执行期内，实现累计销售500万元以上; 对生物医用材料，产品完成临床前试验，进入Ⅰ期临床试验。3)其他指标：相关核心技术申请发明专利3件以上，制定企业产品标准1项以上。
支持方向二：第三代半导体材料
项目背景：第三代半导体材料是电子信息、太阳能、节能照明等高新技术产业的重要基础和先导，应用范围广泛，是十三五规划中重点支持的具有支撑作用的新兴前沿领域之一。东莞市是我国乃至世界重要的电子产品制造中心，但是核心技术及材料仍大量依赖进口。希望通过该项目的实施，掌握具有自主知识产权的核心技术，带动东莞市产业结构的优化升级，促进战略新兴产业的发展，培养新的经济增长点，促进东莞经济和社会可持续发展。
目标：结合东莞市的产业需求，通过自主创新研发，掌握和实现具有自主知识产权的第三代半导体关键技术，开发出相关新材料，推动东莞市的相关产业转型升级，做大做强。
项目内容：研究开发与电子信息产业、半导体照明、太阳能系统等相关的应用型第三代半导体器件关键材料，并实现规模化生产。
验收指标或要求：1）技术指标：总体技术达到国内领先或国际先进水平。2）经济指标：建设可量产的生产线，并实现产品推广和销售，项目执行期内，实现累计销售500万元以上。3）其他指标：申请发明专利3件以上，制定相关企业产品标准1项以上。
支持方向三：高效节能与环保技术
项目背景：能源节约与环境保护关系到国家可持续发展，具有巨大的经济效益和社会效益。节能与环保产业是国家重点发展的七大战略性新兴产业之一，也是我省重点培育的八大战略性新兴产业之一。十三五规划中对节能与环保产业高度重视，发展节能与环保产业，对拉动社会投资、促进经济增长、调整经济结构、完成节能减排目标具有重要作用。
目标：结合东莞市的环境和能源使用现状，创新研发、推广高效节能与环保技术及其产品，节约能源，减少污染，促进资源综合再生利用，改善生态环境，修复受损土壤、水体，保证农产品安全，减小洪涝灾害。
项目内容：研究开发高效节约能源资源、发展循环经济、保护生态环境所需的技术、产品和服务，包括高效太阳能光伏发电、储热系统、半导体节能照明系统、智能电网、高效电池提高能量密度和充电速度技术、生物质能源应用系统、土壤修复、水体修复、雨水调蓄、三废处理等，并实现产业化。
验收指标或要求：1）技术指标：总体技术达到国内领先或国际先进水平。2）经济指标：建设可量产的生产线，实现产品推广和销售，项目执行期内，实现累计销售500万元以上。3）其他指标：申请专利3件以上，制定相关企业产品标准1项以上。

专题E：生物医药
支持方向：重大新药、诊断试剂研制与产业化
a：化学药、生物药及现代中药的新药开发与评价
项目背景：随着世界财富的增长和人口老龄化，人们对健康的重视程度和支付能力不断提高，已有药物不能满足社会的需求。新药研发是衡量一个国家综合科技实力和大规模组织社会资源能力的一个重要标志。当前，我国新药研发现呈现前所未有的良好形势，自2008年来，国家支持新药创制的政策持续增强。到2020年，我国要发展成为医药科技强国、产业大国，综合创新能力达到世界前5位，医药产业进入前3位，这是国家制定的宏伟目标，也是艰巨的任务。东莞的医药产业相比其它行业还比较弱，仍需要大力扶持与发展。
项目目标：针对肿瘤、自身免疫性疾病、感染性疾病、神经精神性疾病、代谢性疾病（糖尿病、心脑血管疾病）以及其他危害我国人民生命和健康的重大疾病，研发原创小分子化学药物、生物技术药物（多肽和蛋白药物、抗体等）和中药候选新药；不断发现具有新靶点、新机制的原创新药，确保候选新药储备不断增加，针对成药性强的候选新药开展系统临床前研究，为重大新药创制奠定基础。
项目内容：化学药物，包括手性合成和拆分技术，晶型制备技术，缓释、控释、长效制剂技术，速释制剂技术，靶向释药技术；生物技术药物，包括新型动物细胞大规模高效培养关键技术、无动物来源细胞培养技术、质量控制技术、生物制剂技术、蛋白药物包括抗体药物；现代中药，中药与天然药物活性成分研究及基于天然结构优化的新药创制，基于中药复方配伍的新药创制，中医药经典名方和大品种的现代化与二次开发研究，以及基于中药、天然药物的关键技术研究。
验收指标或要求：申报品种应当是具有明显创新性的活性化合物、中药活性成分或者生物技术先导药物，作用靶点或机理明确，完成体内外活性评价模型，初步药效、毒理或药代研究结果显示具有明显特点和优势，申请发明专利至少3件，获得1件与本项目相关的药物临床批件或完成1件新药临床申报申请。
[bookmark: _Toc451522821][bookmark: _Toc455990981][bookmark: _Toc455991333][bookmark: _Toc471979932]b：仿制药质量和疗效的一致性评价研究
项目背景：中国医药市场正在经历快速的发展和变革，药品的质量标准是医药产业的重要主题。药品质量安全、可控、有效乃国计民生之本社会和谐之基。如何生产出与原研一致的仿制药，一直以来都备受各国医药企业高度重视。对比欧美药品质量，我国的药品质量存在不少差距，仿制药的质量如何才能达到原研药的标准，一直以来都是药品生产企业进行药品研究的一个重要方面，也是药品生产企业生存竞争的关键。药物一致性评价已成为国家“十三五”规划的重要方向。
项目目标：通过药物一致性评价关键技术与标准研究，能够参与建立我国化学仿制药口服固体制剂参比制剂目录；建立一致性评价相关新技术和新方法；突破药物生物等效性评价关键技术，达到产品最终标准的提高；培养一批技术人才，进一步提升东莞医药产业的国际化水平。
项目内容：开展药物一致性评价相关新技术、新方法及关键技术研究;开展原料药及制剂处方工艺、质量标准提高、人体生物等效性等研究；开展仿制药的国家参比制剂及其目录、仿制药一致性评价相关的技术指导原则研究。
验收指标或要求：
制定仿制药一致性评价检测相关的技术指导原则和操作规范；建立部分药物的标准制剂和标准品库；建立2-3项一致性评价相关新技术和新方法；突破3-5种药物生物等效性评价关键技术。
c：体外诊断试剂及试剂盒研制与产业化
项目背景: 传统的检验方法在便携性、检测速度、检验流程复杂度等方面却无法得以满足临床检验要求，免疫层析新型荧光和生物芯片等快速检测技术凭借其便捷、应用广泛等特点，受到人们的关注和重视，目前已经成为体外诊断行业发展最快的一个细分领域之一。本项目实施符合国家战略发展方向，也符合本市实际情况。实施后可以形成先进的具有自主知识产权的核心技术，并实现产业化，带动东莞市战略新兴产业的发展。
项目目标：用于体外POCT诊断的试剂盒、新型荧光和生物芯片是国内外重点发展产业，东莞也应紧跟国际前沿，发展这方面的优势产业。力争在未来5-10年之内，获得具有自主知识产权的优势体外诊断试剂及试剂盒在国内外销售并应用。
研究内容：针对糖尿病、心脑血管疾病、传染病、肿瘤等重大疾病及健康相关的指标检测，采用稀土荧光微球或荧光素等特殊标记物，对传统胶体金免疫层析技术进行优化和创新，研究新一代的快速定量免疫层析POCT技术或开发新型荧光和生物芯片等快速检测方法和技术，综合提升现有检测技术的检测性能与操作性能，开发符合现场快速检查需求的体外诊断试剂和设备。
验收指标或要求： 1）技术指标：总体技术达到国内领先或国际先进水平, 有关核心技术申请发明专利3件以上，制定企业产品技术要求。2）经济指标：2-3件体外诊断试剂盒完成注册受理或至少获得医疗器械注册证1件，建成可量产的生产线。
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